



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
法務局
Direcção dos Serviços de Assuntos de Justiça

關於立法會李靜儀議員書面質詢的答覆

遵照行政長官指示，本人對立法會 2025 年 11 月 5 日第 036/E21/VIII/GPAL/2025 號函轉來李靜儀議員於 2025 年 10 月 24 日提出，行政長官辦公室於 2025 年 11 月 6 日收到之書面質詢，答覆如下：

為配合特區電子政務發展，進一步提高司法效率，創造良好的司法環境，特區政府因應司法機關的運作需要，持續推進司法領域電子化工作，透過完善法律制度，積極構建符合本地實際需求的電子訴訟模式。

目前特區政府正進行《民事訴訟法典》及《行政訴訟法典》的檢討工作，包括研究訴訟程序電子化的規定，以完善現行民事及行政訴訟制度。為有效推進相關工作，特區政府已擬定工作方案，並設立相關法典的專責跟進小組，成員包括司法官、律師及政府法律人員等，由具資深實務經驗的法律專家協調牽頭研究及修訂工作。上述兩個專責小組正有序開展相關基礎研究，並將按照基礎研究成果確定立法方向，推進後續修法工作。

此外，繼修法允許電子方式送交訴訟文書、電子支付訴訟費用，特區政府亦與法院合作構建電子服務平台，便利政府部門與司法機關以電子化手段提供資料及查閱資訊，促進公共機關業務辦理無紙化。目前相關平台便利法院以電子方式提交《刑事紀錄證明書之要求書》及接收《刑事紀錄證明書》，而為加強雙方資訊的互聯互通，特區政府相關職能部門與法院將持續開展研討其他便利資料互聯的電子化工作。



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
法務局
Direcção dos Serviços de Assuntos de Justiça

因應司法運作電子化工作的現實情況及實務需求，特區政府將適時推出相應措施及完善相關法律制度，以進一步便利澳門居民及業界需求。

法務局代局長

吳子健